

# Από την πίσω πόρτα προσλήψεις στο Δημόσιο

Θα υπερβούν τις 500.000 οι δημόσιοι υπάλληλοι ως τις 31 Δεκεμβρίου 2007 - Τι σχεδιάζει το υπουργείο Οικονομικών

«Παράθυρο» για προσλήψεις μέσα στο 2007, αλλά και για το 2008 «ανοίγει» η κυβέρνηση μέσω του υπό κατάρτιση κρατικού προϋπολογισμού για το επόμενο έτος, ενώ ταυτόχρονα επιδιώκει να περικόψει τις πολλές υπερωρίες και τις μετακινήσεις των υπηρετούντων υπαλλήλων.

Όπως ορίζει η εγκύκλιος του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους) για την κατάρτιση

## Το προσωπικό του Δημοσίου

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ	Υπηρετούντες 30.6.2004	Υπηρετούντες 30.6.2005	Υπηρετούντες 30.6.2006
<b>Τακτικοί</b>	<b>422.449</b>	<b>430.998</b>	<b>436.557</b>
Υπουργείων	246.747	252.988	257.728
Σωμάτων Ασφαλείας	69.587	69.398	68.968
Νοσηλευτικών ιδρυμάτων	81.492	84.230	85.173
(εκ των οποίων ιατρικό προσωπικό)	(11.018)	(10.945)	(11.150)
Περιφερειών	9.060	8.895	8.816
Νομαρχιών	15.563	15.487	15.872
<b>Αορίστου χρόνου</b>	<b>11.805</b>	<b>13.128</b>	<b>16.215</b>
Υπουργείων	8.693	9.956	12.904
Νοσηλευτικών ιδρυμάτων	1.639	1.732	1.650
Περιφερειών	671	662	637
Νομαρχιών	802	778	1.024
<b>Ορισμένου χρόνου</b>	<b>32.527</b>	<b>33.160</b>	<b>33.808</b>
<b>Γενικό σύνολο</b>	<b>466.781</b>	<b>477.286</b>	<b>486.580</b>

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  
ΔΙΟΝ. ΣΤΑΜΠΟΓΙΑΣ

του προϋπολογισμού 2008, τα υπουργεία και οι αρμόδιοι φορείς αριθμό καταγράψουν τον αριθμό των υπηρετούντων την 31η Μαΐου του 2007 θα πρέπει να εμφανίσουν σε ξεχωριστό πίνακα τον αριθμό που προβλέπεται να διορθωθεί από την 1η Ιουνίου ως την 31η Δεκεμβρίου του 2007. Επίσης θα πρέπει να εμφανίζεται και ο αριθμός των υπαλλήλων που θα διορισθούν το 2008 κατά κατηγορίες και κλάδους με χρονοδιάγραμμα κατά μήνα, καθώς και οι αντίστοιχες πιστώσεις. Παράλληλα τα υπουργεία θα υποβάλλουν και τις προβλέψεις τους για τις αποχωρήσεις προσωπικού κατά τα έτη 2007 και 2008.

Το προσωπικό του Δημοσίου, των περιφερειών και των νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων, των νοσηλευτικών ιδρυμάτων και των σωμάτων ασφαλείας θα ξεπεράσει τις 500.000. Το προσωπικό

αυτό ήταν στα μέσα του 2004 περίπου 466.780 άτομα και στο τέλος του 2006 είχαν φθάσει στα 486.580 άτομα. Φέτος θα γίνουν προσλήψεις στην αγροφυλακή, στα σώματα ασφαλείας και στα νοσηλευτικά ιδρύματα.

### Υπερωρίες, μετακινήσεις

Σύμφωνα με την εγκύκλιο «οι δαπάνες για υπερωρίες και μετακινήσεις παρουσιάζουν έντονο δημοσιονομικό ενδιαφέρον, κυρίως λόγω της αυξητικής τους τάσης και των σημαντικών αποκλίσεων που εμφανίζονται κάθε χρόνο μεταξύ των αρχικών πιστώσεων και των τελικών πλη-

ρωριών». Οι δαπάνες αυτές σημειώνουν κάθε έτος αύξηση παρά το γεγονός ότι οι «πρώταξες» των υπουργείων και των φορέων είναι υπερτιμημένες για ευνόητους λόγους. Στο πλαίσιο αυτό, τα υπουργεία και οι αρμόδιοι φορείς καλούνται να καταγράψουν στις προτάσεις τους τις πραγματικές ανάγκες και να προσδιορίσουν πόσο υπάλληλοι και πόσες ώρες θα απασχοληθούν υπερωρικά και πόσοι θα μετακινήθουν και για πόσο διάστημα.

### Δημόσιες επενδύσεις

Το σχέδιο προϋπολογισμού των υπουργείων θα πρέπει να υπο-

βληθεί το αργότερο ως τις 29.6.2007 στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, ενώ των περιφερειών ως τις 6.7.2007.

Επισημαίνεται ότι το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους θα περιμένει από τη Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών να του διαβιβάσει τις εκτιμώμενες πληρωμές του έτους 2007 μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, αλλά και τις προβλέψεις του προϋπολογισμού για το 2008. Τα στοιχεία αυτά θα υποβληθούν εφέτος με καθυστέρηση, αφού ως καταληκτική ημερομηνία καθορίστηκε η 7η Σεπτεμβρίου 2007.

## ΑΣΕΠ Αντιπαράθεση στη Βουλή για τις γαλάζιες προσλήψεις

Στο στόχαστρο του ΠαΣοΚ βρέθηκε για μία ακόμη φορά η διαδικασία της προφορικής συνέντευξης που έχει καθιερώσει η κυβέρνηση για τις προσλήψεις στο Δημόσιο, με αφορμή τη συζήτηση της πρότασης νόμου του κόμματος με θέμα «Ρυθμίσεις για την ενίσχυση της διαφάνειας και της αξιοκρατίας στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/94 όπως ισχύει». Οι βασικότερες ρυθμίσεις της πρότασης νόμου ήταν η κατάργηση της συνέντευξης και των συμβάσεων έργου, τις οποίες δεν έκανε δεκτές ο υπουργός Εσωτερικών κ. Π. Παυλιδούπουλα χαρακτηρίζοντας τις «υποκριτικές εντυπωσιασμού». Συμπαραστάτης του εμφανίστηκε ο αντιπρόεδρος του ΑΣΕΠ κ. Α. Μπακοπούλος ο οποίος δήλωσε ότι «αν θέλει η κυβέρνηση μπορεί να επεκτείνει το μέτρο αυτό και σε άλλους τομείς», επισημαίνοντας ότι «το να λέμε ότι πρέπει να απαγορευθεί κάτι που εφαρμόζεται ευρέως στο εξωτερικό, μειώνει τον τόπο».

Το ΠαΣοΚ διά των κκ. Ευ. Βενιζέλου και Σ. Κοσμίδη άσκησε δριμύεια κριτική στον αντιπρόεδρο του ΑΣΕΠ, σημειώνοντας μάλιστα ότι «το ΑΣΕΠ δεν τίμησε την πρόσκληση της Βουλής, αφού ο αντιπρόεδρος με τη στάση του φαίνεται σαν να πήδη να "επιπέσει" την πρόταση νόμου».

Με ζήτουμε την εκπροσώπηση όλων της ιδιωτικής πρωτοβουλίας από έναν φορέα αναδεικνύονται τις τελευταίες ημέρες και οι διαφορές που υπάρχουν ανάμεσα στον ΣΕΒ, που έχει αναλάβει τη σχετική πρωτοβουλία εν όψει και της σημερινής γενικής συνέλευσής του, και συνέδριον άλλων τομέων και κλάδων της οικονομίας, όπως ο ΣΣΤΕ των τουριστικών επιχειρήσεων και ο ΣΕΛΠΕ των μεγάλων λιανεμπορικών αλυσίδων (πλην των τροφίμων).

Σκοπάζοντας τις διαφορετικές εκτιμήσεις που εκδηλώνονται από διάφορες πλευρές, στον ΣΕΒ έλεγαν χθες ότι «κάθε σύνδεσμος χωριστά πρέπει να φροντίζει για τη δική του ενεργή μετεξέλιξη και την προσαρμογή του στις σύγχρονες συνθήκες. Η παρεία του ΣΕΒ αναδεικνύει με σαφήνεια ως κύριο χαρακτηριστικό τη συνεχή προσαρμογή του στις οικονομικές και κοινωνικές αλλαγές και την ενσωμάτωσή τους στο "πίστω" και στις πράξεις του ΣΕΒ. Αυτό είναι και το πνεύμα της παρούσας αλλαγής στα εσωτερικά του ΣΕΒ. Ο ΣΕΒ εκφράζει με τις παρεμβάσεις και τις πρωτοβουλίες του την ενόχληση του επιχειρηματικού κόσμου, επιδιώκοντας τον ανοικτό διάλογο και την ισότιμη συνεργασία μεταξύ όλων των ενεργών δυνάμεων της χώρας. Η ενιαία φωνή και η δραστική αναβάθμιση του ρόλου της επι-

# Νέο ρόλο αναζητούν οι βιομήχανοι

Αποφασιστική η σημερινή γενική συνέλευση του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών

χειρηματικές κοινότητες αποτελούν σήμερα αναγκαία προϋπόθεση για την ανάπτυξη και την πρόοδο του τόπου προσέθεταν.

Από την πλευρά του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Λιανικής Πώλησης Ελλάδος (ΣΕΛΠΕ) που συγκεντρώνει στους κόλπους του το σύνολο των μεγάλων λιανεμπορικών ομίλων, εκτός των τροφίμων, υπήρξε χθες επιστολή, που υπογράφει ο πρόεδρος του ΣΕΛΠΕ κ. Θ. Βάρδας και αναφέρει μεταξύ άλλων ότι «σήμερα, στο πλαίσιο μιας διαρκώς φθίνουσας συμμετοχής στην αμερικανική παραγωγή στην αύξηση της απασχόλησης όσο και στη δημιουργία του ΑΕΠ, ο ΣΕΒ βρίσκεται σε στάδιο αναζητήσις νέου ρόλου». Και προσθέτει ότι «η ανάπτυξη αυτή θα πρέπει να γίνει με τη συνεργασία των περιφερειακών βιομηχανικών συνδέσμων, των συνδέσμων που εκπροσωπούν τη βιοτεχνία, τον τουρισμό, τον χρηματοπιστωτικό τομέα, το μικρό και μεσαίο εμπόριο, τις υπηρεσίες, καθώς και το μεγάλο οργανωμένο λιανικό εμπόριο. Βασικός στόχος πρέπει να είναι η δημιουργία ενός τριτοβάθμιου οργάνου εκπροσω-



Ο πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Δ. Δασκαλόπουλος δεξιά υποδέχεται τον πρόεδρο του ΠαΣοΚ κ. Γ. Παπανδρέου στην περυσινή γενική συνέλευση των βιομηχάνων

πησης του συνόλου του επιχειρηματικού κόσμου της χώρας». Τονίζει, τέλος, ότι «η πρόθεση των οργάνων του ΣΕΒ για μονοπόληση της εκπροσώπησης του συνόλου των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα με μόνο όπλο τη λεκτική μετάλλαξη της επωνυμίας του συνδέσμου θεωρούμε ότι είναι ανεδαφική και ανεφάρμοστη».

Αντίστοιχες απόψεις διατυπώνονται προχθές και από τον ΣΣΤΕ (Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων), παρ' όλο που, μέσα στις

τάξεις των Ξενοδόχων κυρίως, υπάρχουν εντέλει διαφορετικές και αντικρουόμενες απόψεις για τον τρόπο και τη μεθοδευση εκπροσώπησης τους προς την κοινωνία και την κυβέρνηση.

### Εθνικοί πρωταθλητές

Η έννοια των εθνικών και περιφερειακών πρωταθλητών στον τομέα των επιχειρήσεων αναμένεται ότι θα είναι ένα από τα κεντρικά στοιχεία της σημερινής ομιλίας του κ. Γ. Παπανδρέου προς την ετήσια γενική συνέλευση του

Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ). Ταυτόχρονα, αναμένεται ότι θα μιλήσει για αρνητικό οικονομικό και επενδυτικό κλίμα, που έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια, καθώς και ότι θα υπογραμμίσει την αναγκαιότητα μιας νέας «κοινωνικής συμφωνίας».

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρόεδρος του ΠαΣοΚ θα τονίσει ότι μία από τις βασικές επιδιώξεις του κυβερνητικού προγράμματος του ΠαΣοΚ είναι οι ελληνικές επιχειρήσεις να κατακτήσουν μεγαλύτερο μερίδιο στις παγκόσμιες, ευρωπαϊκές και περιφερειακές αγορές, ενώ αναμένεται να αναφερθεί σε βασικές επιδιώξεις, όπως η αύξηση των εξαγωγών και η ανάσχεση της διαδικασίας αφελθνισμού των επιχειρήσεων.

Η έννοια του «εθνικού πρωταθλήτη» έχει ήδη περιγραφεί στα προγραμματικά κείμενα του ΠαΣοΚ και προβλέπει τη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την εδραίωση ισχυρών ελληνικών ομίλων με πολυεθνικές συνεργασίες «ικανών να πετύχουν το κατάλληλο ανταγωνιστικό μέγεθος και να αναδειχθούν σε εθνικούς και περιφερειακούς πρωταθλητές» με την παράλληλη δημιουργία των αναγκαίων

δικτύων υποστήριξης στη βάση της συνεργασίας δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Όπως έχει επανειλημμένως αναφερθεί από τους αρμόδιους του οικονομικού επιτελείου του κ. Παπανδρέου και από τον ίδιο τον πρόεδρο του ΠαΣοΚ, η προσοχή για τη δημιουργία των εθνικών πρωταθλητών οφείλει να υποστηριχθεί και από το χρηματοπιστωτικό σύστημα, το οποίο θα πρέπει να είναι προσαρμοσμένο στις νέες συνθήκες απελευθέρωσης της κίνησης των κεφαλαίων. Στόχος θα είναι η Ελλάδα να αναδειχθεί σε χρηματοοικονομικό κόμβο στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και της ΝΑ Μεσογείου.

Ο κ. Παπανδρέου αναμένεται επίσης ότι θα επισημάσει σήμερα ότι για το ΠαΣοΚ βασική αναπτυξιακή πρόθεση είναι ο συνδυασμός δημιουργίας και αναδιομόμησης πλούτου, ενώ θα σημειώσει και ότι απαιτείται επανοπροσέγγιση της φορολογικής νομοθεσίας, με στόχο τη δημιουργία αναπτυξιακών κινήτρων και όχι την «τυφλή» παροχή φορολογικών διευκολύνσεων και απαλλαγών. Επιπλέον, ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης αναμένεται ότι θα επισημάσει ότι το βάρος της οικονομικής ανάπτυξης θα πρέπει να μεταφερθεί από τον υπερδανεισμό των νοικοκυριών, ενώ στον αφορά το πρότυπο ανταγωνιστικότητας εκτιμάται ότι θα επαναλάβει ότι αυτό δεν μπορεί να βελτιωθεί στη φθνή εργασία.